



# 56人! 新一批“青岛名校长”出炉

青岛市教育局发布青岛名校长(2024—2026)评选结果

9月5日,青岛市教育局公布青岛名校长(2024—2026)评选结果,根据要求,在个人申报、民主推荐基础上,市教育局组织专家对各区市(学校)推荐的人选进行了专家评审和专业答辩,拟确定56人为新一批青岛名校长(2024—2026),覆盖各学段及学校,名单包括幼儿园到高中及职业学校的校长。其中,学前教育有7人;基础教育有44人,包括小学段20人、初中段16人(含九年一贯制)、高中段8人;职业教育有5人。

## 强校提质 校长占据半壁江山

青岛局属高中名校长有:青岛一中副校长鞠振国、青岛二中副校长闫云龙、青岛二中分校校长法少鹏、青岛三中校长张禹、青岛十六中校长于洪宝5人选。

从各区市入选人数来看,上榜最多的是西海岸新区,共有9入选;紧随其后的是,李沧区和城阳区各有6入选;市北区有5入选。

其中不乏一些80后校长的身影。如生于1981年的于红校长,2021年起,她担任青岛辽源路小学校长时,也是当时市北区最年轻的校长,短短三年时间,带领学校获得了一系列国家级、省市级荣誉称号,她也得到师生、家长们的广泛赞誉。

此外,初中段里面强校提质校占据了较大比重。例如:青岛五十一中校长王凯红,青岛滨海学校校长赵春燕,青岛六十三中校长范明星,青岛实验初中李沧分校校长(青岛实验初中副校长)安扬、党总支书记邓学军,崂山区麦岛中学校长赵美香,青岛西海岸新区育才初级中学校长薛荣岗,青岛西海岸新区外国语学校校长邢云飞,城阳区白云山学校校长袁秀云,平度市凤台中学校长鉴伟等10人,他们所在的学校均在全市53所强校提质初中之列。

观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾

## 青岛名校长(2024—2026)入选名单

王正伟	青岛市实验幼儿园
庄玉秀	青岛西海岸新区隐珠中心幼儿园
李春萍	青岛市市北区桦川路幼儿园
杨柳	青岛高新区实验幼儿园
张华	青岛市李沧区夏庄路幼儿园
栾德青	胶州市上合示范区实验幼儿园
潘明	青岛市市南区实验幼儿园
于红	青岛辽源路小学
马瑞霞	青岛市即墨区华山路小学
王健	青岛南仲家洼小学、青岛台湛路小学
王成广	青岛市即墨区长江路小学
王雅妮	青岛西海岸新区中德生态园小学
仇曙光	青岛市城阳长城路小学
吕学锋	莱西市实验小学
孙慧	胶州市香港路小学
李川峰	青岛市崂山区张村河小学
何升超	青岛市崂山区合肥路小学
张秀华	青岛西海岸新区海王路小学
张淑世	青岛同德小学
张惠娆	青岛东川路小学
郝玉芹	青岛市城阳区国城小学
栾国锋	青岛市城阳区城阳街道仲村小学
栾素蓉	青岛市城阳区礼德小学
程梅	青岛经济技术开发区实验小学
蓝芳	青岛王埠小学
綦峰	青岛市李沧区实验小学教育集团
薛珊	青岛西海岸新区星光岛小学
王志娥	青岛经济技术开发区第四中学
王凯红	山东省青岛第五十一中学
邓学军	青岛实验初中李沧分校
邢云飞	青岛西海岸新区外国语学校
刘先江	平度市田庄镇官庄中学
刘晓梅	山东省青岛第七中学
安扬	山东省青岛实验初级中学
苏晓虎	青岛蓝谷中学
杨闻生	青岛市崂山区第七中学
张玉员	平度市白沙河街道麻兰中学
范明星	山东省青岛第六十三中学
赵春燕	青岛滨海学校
赵美香	青岛市崂山区麦岛中学
袁秀云	青岛市城阳区白云山学校
鉴伟	平度市凤台中学
薛荣岗	青岛西海岸新区育才初级中学
于洪宝	山东省青岛第十六中学
王传武	胶州市第四中学
闫云龙	山东省青岛第二中学
张禹	山东省青岛第三中学
张宝良	平度市第九中学
陈国峰	青岛西海岸新区胶南第一高级中学
法少鹏	山东省青岛第二中学分校
鞠振国	山东省青岛第一中学
陈方	山东省青岛卫生学校
赵丽	山东省平度师范学校
王建鹏	青岛经济职业学校
王钰	青岛华夏职业学校
王建国	青岛市城阳区职业教育中心学校

(同学段按姓氏笔画排序)

# 以体促教以体树人 构建体教新格局

六十七中男篮荣获全国总决赛亚军



六十七中男篮创造奇迹。

今年5月,高中男篮中一匹“黑马”震惊全国。青岛六十七中以最后总决赛亚军的成绩,让人眼前一亮!近年来,青岛六十七中全力推进青岛市“十个一”项目和体育工作三年行动计划,立足教育抓体育,抓好体育促教育,坚持五育并举,强体兴校,推进教体融合,以体育人,已经构建形成一套有六十七中特色的体教融合新格局。

“一方面抓好体育特色项目建设工作,另一方面抓好学生体质健康全面提升工作,促进学生全面发展、特长发展,带动学校特色发展、高品质发展。”据青岛六十七中副校长张灿峰介绍,多年来,学校坚持五育并举,强化

以体育人。将体育与健康工作列为“一把手工程”并纳入五年规划和工作计划。把学生体质健康作为对学生、体育老师、班主任和班集体评价的重要指标。学校还创新大课间形式,强化运动普及。每天坚持阳光健身一小时,自创特色健美操和冲刺跑运动,强化学生耐力训练。

抓住课堂主阵地,实施项目式教学,开设校本课程,将体质测试内容与篮球、足球、田径、健美操等特色项目一起作为必修模块融入课堂教学,保证每个学生至少掌握两项运动技能,充分发挥体育在学生成长中养德、益智、勤劳、尚美的育人作用。

为推进以体育人特色发展,学校积极推进校园体育发展,打造足球、篮球特色品牌。整合优质社会教育资源,与市篮球橄榄球管理中心、俱乐部、体育院校等开展深度合作,带动篮球队、健美操、田径队、足球等专业社团齐头并进,形成了学校篮球引领、教体融合、五育并举的良好局面。

学校男子篮球队在体育教研组和主教练李磊老师的带领下,16年蝉联青岛市篮球联赛高中男子组冠军,先后7次获得山东省冠军。在2024年耐克中国高中篮球联赛中,获得全国总决赛亚军,创造了青岛市乃至山东省中学生篮球的历史最好成绩!学校整合优质社会教育资源,与青岛市篮球橄榄球管理中心等开展深度合作。学校每年举行中小学篮球、足球、田径夏令营,开展青少年梯队建设。

观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾 校方供图

# 科学教育进校园 播下科学种子



枣庄小学让科学课程深入校园。

2024年3月,青岛枣山小学被教育部确定为“首批全国中小学科学教育实验校”。青岛枣山小学以学习资源多样化、课程育人结构化、教师队伍专业化、评价方式多元化四大推进路径,开拓“崇尚科学、热爱科学、创造性应用科学”的新动能,形成科学教育枣山经验。

近几年,学校整合校内外资源,推动“请进来”“走出去”有效联动,精准对接学生需求。打造了科学空间走廊、枣山创客工作室、人工智能活动室,建设了海洋探秘馆,创设了儿童科学教育提问墙,完善科学教育的硬环境。成立“枣山少年科学院”,设立“午间科学小实验”等路径,打造资源整合、优势协同、学科联动、平台共建的科学教育软环境。

学校以“让科学课程更深入、让师生

创新更主动、让学习经历更丰富、让教育质量更优质”为总体要求,在学校“枣花朵朵开”总课程体系下,构建《枣山科学教育“创智”课程体系》,生成了属于枣山学子的“科学素养画像”。依托国家课程、特色课程、家长课程、学生个性课程等,探索科学教育实施有效途径和人才培养创新模式。

学校积极开展STEM培训和小实验培训,开展科学教育相关学科优质课比赛,组织教师学科素养展示,举行“我的教学主张”分享会和每周1+1+1教学研究,并积极构建科学教育评价体系,每学期评选“枣山好少年”之“乐于创新少年”,形成学生日常学习能力、实验能力和探究实践能力评价办法,提升教一学一评一体化的实施效能。2023年,百名学生在省市级人工智能、编程比赛中获奖,1位老师获青岛市学科带头人。在市区科技比赛中,学校多次荣获优秀组织单位奖、多位老师荣获优秀指导教师奖。新学期,青岛枣山小学将着眼科学教育本质内核,立足学生全面发展和创新精神,利用“家、校、社”广泛资源,借助教育部搭建全国东中西部协同组的平台,不断探索培养学生科学素养新思路,深入挖掘科学教育育人新模式,实现学校教育教学的新跨越。

观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾 校方供图

责编:宋振涛 美编:李萍 审读:侯玉娟